逐梦正当时 奋斗启新篇——2019年学院十件大事
岁月不居，时节如流。2019年是新中国成立70周年,是“双高计划”全面启动、谋划高质量发展的关键之年。
实干致胜，执着致远。2019年，在院党委、行政的坚强领导下，全体石铁人以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚守初心使命，深入落实立德树人根本任务，聚焦高水平建设、高质量发展，只争朝夕、攻坚克难，扎实做好主题教育、优质校建设、争创“双高计划”、推动内涵发展等各项工作，在追逐“职业教育强国梦”中砥砺前行，创造了崭新业绩，彰显了石铁风采，凝聚了石铁力量。
一、勇担初心使命，扎实有效推进主题教育
着力党建引领、强化聚力提升，通过“集中共读”强化“四学”实效，“两结合三走访”深入调查研究，“多视角”“三查摆”深刻检视问题，完善“4412”工作机制，推动整改整治等措施将主题教育走深走实。聚焦师生关注的办学空间等热点难点问题，与灵寿县人民政府签订战略合作框架协议，新校区建设取得突破进展。通过主题教育，干部党员受到了深刻教育，广大师生得到了整改实惠，改革发展取得了明显成绩。《中国教育报》以《找准“四个着力点”确保主题教育见实效》为题报道了学院主题教育开展情况。
二、着力党建“双创”，强化基层党建质量提升
以提升组织力为重点，以落实师生党支部建设标准为抓手，强化基层党建质量提升，持续推进全院党总支和党支部党建双创工作；经济管理系党总支入选全省党建工作标杆院系，铁道工程系党总支教师党支部入选全省党建工作样板支部；人文社科系学生党支部入选全国第二批党建双创工作样板支部。
三、欢庆“七十”华诞，礼赞新中国奋斗新时代
广泛开展“我和我的祖国”宣传教育，举行“升国旗、唱国歌、悟初心使命”系列活动，拍摄“青春告白祖国”MV，师生共同演唱《歌唱祖国》，举办“迎国庆、颂祖国”晚会，开展“我爱祖国”亮灯活动，向祖国告白，为祖国庆生；组织收看庆祝新中国成立70周年大会，师生共同分享新中国成立70周年的自豪与喜悦，激发爱国情，强化爱国志，为实现中华民族伟大复兴的中国梦、建设中国特色社会主义现代化强国贡献力量。
四、聚力创新发展，获评国家优质高职院校
抢抓机遇，积极承担建设任务，深化教育教学改革，不断强化内涵建设，圆满完成了高等职业教育创新发展行动计划43项任务9个项目的各项建设工作。根据教育部《关于公布<高等职业教育创新发展行动计划（2015—2018年）项目>认定结果的通知》，学院获评国家优质专科高等职业院校，标志着我院迈入崭新发展阶段，为创建中国特色高水平高职学校奠定了坚实基础。
五、聚焦“双高计划”，入选高水平专业群建设单位
全院师生积极配合，齐心协力，高质量完成了中国特色高水平特色院校和高水平专业群申报与立项工作。根据教育部、财政部《关于公布中国特色高水平高职学校和专业建设计划建设单位名单的通知》，学院成功入选高水平专业群建设单位，铁道工程技术专业列入高水平专业群建设计划，这是对学院整体办学水平和综合实力的充分肯定，为学院发展注入了强大的新动能，标志着学院进入了高质量发展的新阶段。
六、突出示范引领，有序推进混改试点工作
发扬首创精神，激发办学活力，8月30日，学院被河北省人民政府批准开展职业院校股份制混合所有制办学试点，与河北康旅控股集团有限公司合作成立石家庄铁路职业技术学院康旅产业学院，积极推进混合所有制改革，在全省发挥示范引领作用。
七、坚持多措并举，圆满完成高职扩招任务
积极响应国家高职扩招政策，面向退伍军人、下岗失业人员、农民工、新型职业农民，两次高职扩招专项考试招生录取877人，录取人数居全省前列。联合康旅控股集团有限公司、河北省地理信息产业协会等共同制定人才培养方案，实行弹性学制，线上线下灵活开展教学，校企协同育人，圆满完成第一批次提升人员教学任务。
八、师生屡创佳绩，教育教学水平显著提升
2019年，学院高速铁道技术专业教学资源库升级改进项目获教育部审批立项，李立增参与的《土体水分迁移实时测试关键技术及工程应用》获2019年度河北省技术发明奖一等奖。全院共有301人次在42个赛项中获得奖项。其中国家级一等奖7项、二等奖11项、三等奖15项，省部级一等奖19项、二等奖20项、三等奖35项。包含2019年全国职业院校技能大赛二等奖2项，三等奖2项；第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛三等奖1项。成功举办2019年、2020年度全国职业院校技能大赛（高职）河北选拔赛建筑装饰技术应用技能大赛、第三届“华测杯”京津冀高等学校大学生测绘技能大赛。
九、请进来走出去，国际交流合作持续深化
深化与俄罗斯交通大学合作，互派教师、引进课程，首批28名学生赴俄罗斯交通大学留学深造；牵头组织实施河北省中德职业教育合作项目，在师资培训、教育教学、文化交流等方面开展深度合作，借鉴德国经验，探索河北省职业教育模式，带动全省职业教育改革发展；在2019亚洲教育论坛年会上，学院获评“2019亚太职业院校影响力50强”，提高了国际声誉，学院知名度、美誉度不断提升。
十、落实立德树人，“三魂”文化彰显育人魅力
[bookmark: _GoBack]围绕庆祝中华人民共和国成立70周年，弘扬“三魂”文化，深入开展“重走京张铁路”“红歌颂中华”“校友论坛”等思想文化活动，为师生铸魂立根打底色。《打造校企命运共同体 铸匠心育匠才——现代学徒制人才培养模式下的校企文化融合》获得2019年河北省高校校园文化建设优秀成果二等奖。扎实落实学校思政课教师座谈会精神，思政教改成果《打造线上线下混合理实一体思政金课》获得中国青年报社主办“2019高职院校网络思政工作创新示范案例”50强，在中国青年网展示，并在《中国青年报》刊载。
