石家庄铁路职业技术学院
健康驿站管理制度
[bookmark: _GoBack]为贯彻落实教育部办公厅《普通高等学校健康驿站建设管理指引（试行)》、《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》、《学校新型冠状病毒感染防控工作方案》要求，进一步做好学院新型冠状病毒感染疫情防控工作，健全学院健康驿站管理制度，保障健康驿站的正常运行，根据上级工作部署要求及有关法律、法规，结合当前防疫形势及学院实际，制定本制度。
一、目的  	
本制度旨在建立健全健康驿站管理制度，保障健康驿站的正常运行，确保师生的健康安全。
二、健康驿站管理专班
（一）健康驿站管理工作领导专班
学院成立健康驿站管理工作领导专班，统筹领导学院疫情防控及突发情况的应急处置工作。建立党政主要负责人负总责与分管院领导具体抓的责任制，并将责任分解到部门、落实到人。领导小组组成如下：
组  长：郭社军、窦新顺
副组长：周敏娟、陈风平、左戌革、吴阿莉、张士和、袁  薇、赵  秦
成   员：各党总支书记、各单位（部门）主要负责人 



（二）健康驿站管理工作小组及工作职责
学院成立健康驿站管理工作小组，各小组由学院应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室统一领导指挥。具体组成和职责如下：
（1）医疗组
组  长：左戌革  副组长：赵  秦、郭根群
工作职责：负责驿站日常运转和统筹协调；人员入站、出站判定及相关台账；实时监测在站学生健康状况，提供诊疗或转诊意见；加强与校外医院及医生的专业协作。
（2）保供组
组  长：左戌革  副组长：魏会贤、郭根群、赵玉谦
工作职责：负责健康驿站全体人员的住宿生活保障。包括餐饮供应、物资运送、环境卫生消杀、医疗垃圾转运、布草洗涤处理、安全管理、排污等工作，以及相关区域的水、电、气、暖及网络维护。
（3）宣教组
组  长：周敏娟  副组长：袁  薇
工作职责：负责宣传工作、预防科普、健康教育，加强人文关怀，做好新闻宣传报道、舆论引导等工作。
（4）转运组
组  长：吴阿莉  副组长：赵  秦、郭根群
工作职责：负责配合医疗组将有需要的感染者转至有关医院接受专业救治。负责与周边医院建立并保持稳定对接机制。
（5）心理组
组  长：周敏娟  副组长：宋建威
工作职责：负责心理健康教育、心理咨询，引导在站人员及时化解恐慌、焦虑等负面情绪，营造生动活泼、健康向上氛围。
各小组之间协同合作，合理分工，职责明确。学生管理、秩序维护、消防安全等工作由学院相关部门分工提供支持。
三、健康驿站管理
1.健康驿站工作人员应听从健康驿站管理工作领导专班及健康驿站管理工作小组统一指挥，按要求完成各项任务。各管理工作小组完成各自工作职责，并协同合作，共同维护师生健康。
2.健康驿站应遵守国家有关法律法规，保障师生健康。
3.健康驿站应定期审核医护人员的资质，确保医护人员具备专业知识和技能。
4.健康驿站应定期检查医疗设备，确保设备完好，可以正常使用。
5.健康驿站应定期检查药品及进行补充，确保药品质量安全。
6.健康驿站应定期检查卫生环境，确保卫生环境达标。
7.健康驿站应定期开展健康教育，为在站师生提供健康知识和防护培训，提高师生的健康意识。
8.健康驿站应定期开展健康管理，及时发现师生健康问题，及时采取有效措施，确保师生的健康。



四、健康驿站设置
1.健康驿站设置在学院附近，基础条件达标，人员配备及物资储备情况符合要求，并为师生提供24小时全天候服务。
2.健康驿站配备医疗组、保供组、宣教组、转运组、心理组等相应工作人员，为师生提供诊疗、饮食等日常服务。
3.健康驿站应遵守国家有关法律法规规定，开展各项工作，确保师生的健康。
五、健康驿站运行
积极开展人员入站前的综合研判，甄别感染者身心健康状况、居住环境和基本意愿，做好精准分类分流安置。应根据实际需要和规范要求，执行入站标准，开展在站服务，做好出站安排。精准把握人员入站、在站、出站标准及健康驿站运行流程。
（一）入站
（1）由医疗组根据拟入站人员意愿、健康状况及空余床位数，确定入站名单，建立《在站人员每日健康情况表》等电子台账，实行动态监测。（责任单位：医疗组）
（2）由宣教组负责开展远程入站培训、指导和咨询，加强健康教育，开展心理疏导，了解思想动态。（责任单位：宣教组）
（3）入站标准
原则上健康驿站主要接收新冠病毒无症状感染者和轻型确诊病例（新冠病毒感染的轻症），由医疗组在当地卫生健康部门指导下，根据学院发病情况和床位数综合研判。
判断依据（证据强度由高至低）：1）有 11 种新冠典型症状（以下简称症状）+核酸阳性；2）有症状+抗原阳性；3）有症状 且包括发热（体温≥37.3℃）；4）抗原阳性。（责任单位：医疗组）
 （二）在站
（1）建立通讯
入站人员与管理组建立有效的无线通讯群组，每日健康情况例行上报，特殊或紧急情况随时上报。保持网络顺畅，便于在站人员开展网上学习。（责任单位：医疗组、保供组、宣教组、转运组、心理组）
（2）医疗保障
医疗组常规每日一次入站查房，其他时间可进行远程用药指导。在相应污染区设置药品取用点，以供在站人员自行取用。（责任单位：医疗组、保供组）
（3）餐饮服务
保供组根据医疗组意见配送病患营养餐食（清淡易消化，低脂高热量），注意糖尿病等基础疾病患者等不同饮食需求。必要时可适当增加配餐次数。（责任单位：医疗组、保供组）
（4）消杀作业
由保供组负责公共区域的消杀，每日不少于 4 次并建立消毒消杀台账。（责任单位：保供组）
（5）防护要求
所有进入污染区人员需二级防护，并在缓冲区进行穿脱作业。（责任单位：所有人员）

（三）出站
（1）出站标准
[bookmark: br8]从发病第 5 天开始，体温正常、连续两天核酸检测阴性者即可出站（若无核酸检测条件，可采用抗原自测）；结合学院发病情况，可在当地卫生健康部门指导下以症状体征为主要判定标准并适当压减在站天数。
（2）出站安排
出站由医疗组判定；相关证明文书可由医务室出具；出站后可直接回原住所。
六、健康驿站应急处置
（一）建立专业救治绿色通道
建立专业救治绿色通道，安排医院工作人员驻校工作，为疫情的流行做好应对准备。健康驿站与对口医院协同按照分级分类收治原则，细化校内感染者分级诊疗办法，普通型病例转诊至亚定点医院；以新冠肺炎为主要表现的重型、危重型病例和需要进行血液透析的病例，在定点医院集中治疗；以基础疾病为主的重型、危重型病例，转诊至有救治能力的三级医院。统筹多部门建立健康驿站应急处置机制，完善应急专项工作预案，动态监测健康驿站运行情况，定期排查安全风险，及时有效开展应急处置。
（二）新冠感染危重症状的识别
若在站健康监测人员出现呼吸道症状持续加重，出现气促（RR≥30 次/分）、指氧饱和度≤93%（静息状态下，吸空气时）等表现时，应及时上报值班管理人员，由医疗组判定，通过绿色通道安排转运。

七、健康驿站消毒消杀
保供组负责做好健康驿站的保洁、消毒消杀工作。
（一）重点场所消毒
加强健康驿站楼道、办公室及公共区域的消毒消杀工作。对于地面、墙壁及物品表面消毒使用有效氯浓度1000mg/L的84消毒液喷洒。首先由外向内喷洒一次，再由内向外重复喷洒一次。消毒作用30 分钟后开窗通风，每天至少四次。对于高频接触物体表面的消毒，如门把手、桌椅、楼梯扶手、水龙头、灯开关等高频接触部位进行重点消毒，使用有效氯浓度1000mg/L的84消毒液消毒，加密消毒频次，每天擦拭消毒6次，有肉眼可见污物时，随时进行擦拭消毒。对卫生间的消毒，卫生间地面、墙面使用有效氯浓度1000 mg/L的84消毒液喷洒消毒，并擦拭门把手、水龙头、马桶按钮、洗手台面等物体，每天至少四次。洗手池、便池等每天进行清洗并消毒，每天至少六次。
（二）室内空调滤网消毒
每月清洁消毒一次，过滤网用有效氯浓度为500mg/L的84消毒液浸泡30分钟后用清水冲净晾干，确保室内空气清洁。
（三）手消毒。加强师生宣传教育，加强手卫生措施，严格按照七步洗手法进行手消毒。 
（四）随时消毒
新冠病毒感染者转入、转出以及出现任何意外情况，立即展开随时消毒工作。对其生活用品和随身物品及其出入场所使用有效氯浓度为1000mg/L－2000mg/L的84消毒液进行消毒。其排泄物和呕吐物使用含吸水成分的消毒粉完全覆盖，用足量的有效氯5000mg/L-10000mg/L 的84消毒液浇在吸水材料上，作用30分钟以上，小心清除干净，清除污染物后，及时对污染的环境物体表面进行消毒。
定期组织工作人员对健康驿站的设备设施及环境进行清洁、消毒，确保健康驿站的卫生状况。
八、健康驿站服务
1.健康驿站提供24小时全天候服务，为校内师生提供便捷的医疗和相关服务。
2.为校内感染者提供感染期内相对分离的空间、健康监测和相关服务。
3.强化健康驿站管理，优化健康驿站服务，关心关爱师生，实行接诉即办，及时回应关切，保障师生的健康和校园的安全稳定。
4.健康驿站应及时发现师生健康问题，及时采取有效措施，确保师生的健康。
5.健康驿站应及时处理师生投诉，确保师生满意。
九、健康驿站安全
1.健康驿站应定期检查安全设施，确保安全设施完好，可以正常使用。
2.健康驿站应定期检查安全措施，确保安全措施有效。事件；
3.健康驿站应定期检查安全隐患，及时采取有效措施，确保安全。
4.加强安全巡查，严格落实各级安全责任，强化防范措施，加强值班值守，及时发现并排除安全风险隐患，严防安全事故的发生。
健康驿站工作人员管理细则

为了规范健康驿站工作人员管理，保证驿站正常运行，健康驿站工作人员应具备以下条件：
1.具有良好的思想品德和职业道德，勤勉尽责，具有责任心和抗压能力。
2.具备良好的沟通能力，能够接受管理和指导，并能够有效地沟通和协调其他同事。
3.具有良好的服务意识，能够给师生提供优质的服务，认真负责，做到热情周到。
4.具有良好的思维能力，能够灵活处理突发事件，并能及时有效地处理各种紧急情况。
5.具有良好的职业道德，有责任心。
健康驿站工作人员职责：
1.负责驿站的日常管理，维护驿站的正常运行。
2.健康驿站管理小组及其工作人员负责按时完成驿站的日常工作任务。
3.认真履行职责，做到按时上岗，按时完成工作，责任心强、积极主动、严格规范、服务周到。
4.遵守学院的管理制度，做到安全第一、责任至上，确保师生的健康安全。
本制度自发布之日起施行。
石家庄铁路职业技术学院   
2023年2月17日

